

栖霞小伙自驾3万公里环游中国

一路宣传烟台苹果、支教四川大凉山，网友纷纷为他点赞



唐铭支教时和大凉山的孩子们合影。

他曾和哥哥成立“苹果兄弟”组合，在央视大舞台上宣传过烟台苹果。今年，他又和爱人自驾3万公里环游中国，在四川大凉山支教一个月，被孩子们亲切地称为“苹果哥哥”。回到烟台后，他开启了电商直播培训事业……这一年，栖霞小伙子唐铭看遍世间风景，品味到了人生的种种滋味，在贫困的山区找回了创造美好、成就他人的初衷。

孩子送的索玛花。

说走就走的旅行一路温暖

2023年农历大年初一，唐铭和爱人从栖霞老家天崮山出发。一辆整修一新的越野房车、两颗自由滚烫的心就这样踏上了未知的旅途。

唐铭一路向南，三天三夜行驶了3000多公里后，到达了旅行的首站——西双版纳。他骑着摩托吹风，探秘原始森林，颇具民族风情的土地给他带来了新奇的体验。随后，在云南

玉溪的抚仙湖，他和爱人一起欣赏晶莹剔透的湖水，一起走一走湿地公园浪漫的路。在大理的洱海边，他们享受特别的景色，感受“慢生活”的精彩。在“此生必驾”的318川藏线，他们一路向西去拉萨。

一路上，唐铭遇到了不少困难。车胎被尖石戳破、在无人区房车因高温熄火、在海拔地区遭遇暴雪被困，但每次

唐铭都能顺利走出困境：有十年前相识的老友开车一个半小时赶来相助，有一对当地夫妇好心收留热情招待……

一路上，唐铭遇见了很多陌生的朋友：有夸他的车“好帅啊”的妹妹，有梦想造出一辆房车的大哥，有爱好房车旅行和改装的朋友，有做移动咖啡车的老板，有热情友好的背包客大姐……

他曾在房车营地和大家

一起把酒言欢，眼前是跳动的篝火，身后是灿烂的烟花。他也曾遇到被困的车辆，毫不犹豫伸出援手。与朋友们一起分享人生经历、分享烟台苹果、分享青春的故事，让唐铭的这趟旅程格外温暖。

这是一场说走就走的旅行。趁着年轻，唐铭去见识了更广阔的世界，收获了终生难忘的经历。

每年都要回大凉山看看孩子们

看了许多美景，结识了许多好友，这趟旅程让唐铭最难忘的还是那段支教的岁月。在路上，经同行伙伴的推荐，唐铭了解到，在四川大凉山有这样一所学校，校长曾经是一名背包客。唐铭在网上联系到这位校长并提交了支教申请。2023年3月23日，唐铭驾车行

驶了50公里路况极差的山道，终于到达了四川大凉山。

一下车，看到山区孩子们阳光、单纯、可爱的样子，唐铭就深深地喜欢上了这里。备课、整理资料，他结合自己少儿口才教育的专长，教给孩子们讲普通话、朗诵、练习口语表达。从一开始紧张地抠衣

角，到逐渐放得开，再到抢着上台，在唐铭颇有感染力的讲课中，孩子们一个个变得开朗自信起来。

最触动唐铭的，是山区孩子那治愈的笑容、那稚嫩脸蛋上的高原红，是他们朴素的穿着和艰苦的生活。最不舍的，是唐铭结束支教时，孩子们挥

手的样子。他们喊着“苹果哥哥，再见”，他们送别信里写着“唐老师，你能回来的”，他们献给唐铭的“花束”是大凉山上初开的索玛花。唐铭眼含泪水，他感谢这些孩子，让他找回了自己。

唐铭跟自己约定：每年都回大凉山看看这些孩子。

开启主播培训新事业活出精彩

在短视频平台上，唐铭有着许多粉丝。在全程3万多公里的行程后，唐铭这场说走就走的旅行画了一个句号。找到生活动力的唐铭回到烟台后，开始了自己的主播培训事业。

只有行动才能创造结果，只有结果才能赢得尊重。回来后的唐铭每天都忙碌，他开设了多期金牌主播培训班，专注于本地生活板块，助力本地商家引流。唐铭成立了直

播工作室，组建起一支20多人的团队，每天直播2-4个小时，最多一晚的单个商家成交额达50万元。

“我身边不少朋友刚开始的收入和十年前持平，如今他们每天直播3个小时左右就能收入三四百元。我很乐意看到他们能够乘着电商的东风，通过直播获得更多收入、改善生活。”唐铭说，他未来的目标就是培养3000名兼职主播，帮助10万家实

体商家获客引流，助力就业和实体经济。他同样也会开启烟台特产直播带货，助力乡村振兴。

“看过你的很多善举，同为烟台人为你点赞！”唐铭这

一年的故事鼓舞了很多人，网友们纷纷为他点赞加油。“苹果兄弟”唐铭的未来还在努力中书写……

YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道

烟台的那些“网红”



烟台12月将举办98场招聘会

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 孙力伟)烟台市人社局昨日发布12月份全市招聘会安排。全市范围内将开展98场次招聘活动，充分发挥线上线下就业服务平台作用，全力保障企业招聘需求，促进高校毕业生、退役军人、失业职工等群体就业。

98场次线上线下招聘活动中安排市直21场、福山区13场、黄渤海新区9场、海阳市6场、龙口市8场、芝罘区2场、蓬莱区4场、长岛4场、牟平区4场、莱州市4场、高新区4场、栖霞市4场、招远市4场、莱阳市8场、莱山区3场。

招聘会包括制造业企业、服务业企业、中小微企业等专场，也有针对进城务工人员、残疾人、灵活就业人员、高校毕业生等群体的专场招聘会。广大用人单位可电脑端登录“烟台市人力资源和社会保障局”官网—“烟台人社网上办事大厅”—“单位登录”(可选择单位编号“即社保账号”或山东政务服务网两种方式登录)—“招聘求职专区”(在登录后“烟台市人力资源和社会保障局网上服务大厅”页面最右侧)，即可免费发布招聘信息、查看求职者简历、在线报名现场/网络招聘会。也可直接登录“烟台公共招聘网”，使用山东政务服务网账号进行登录。

求职者可关注“烟台市人力资源和社会保障局”微信公众号，点击“@人社”—“微招聘”，访问手机端“烟台公共招聘网”。也可点击微人社—掌上大厅新版—求职意向采集，提交求职意向，系统将自动智能匹配岗位信息。



扫码查看招聘会安排

试用期工资不得低于最低工资标准

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)市民小宇11月到芝罘区某单位工作，双方签订了为期2年的劳动合同，约定试用期2个月，试用期工资2100元/月，双方约定的试用期工资标准是否合法？

记者咨询芝罘区人社局获悉，劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的百分之八十，并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。自2023年10月1日起，芝罘区最低工资标准调整为2200元，该单位与小宇约定的试用期工资标准低于用人单位所在地的最低工资标准，双方约定的试用期工资标准不合法。